

# HERALDO DE ZAMORA

PRECIOS CONCERTADOS

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO III

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.812

Subscripción Capital, un mes. . . . . Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre. . . . . id. 7'50  
Portugal. . . . . id. 15'00  
República Argentina. . . . . id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

MARTES 6 DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 59  
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS ( Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'40  
Tercera » 13 » » » » » 0'35  
Precto de línea por inserción Reclamos y Gacetas. . . . . » 0'50  
Primera plana. . . . . » 0'75  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## Las mujeres del Bilbao se han manifestado, pidiendo a los socialistas y nacionalistas la rendición de la ciudad

### El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial facilitado por el Cuartel general del Ejército del Norte. Situación a las 21 horas del día 5 de octubre de 1936: Continúa la actividad de nuestras fuerzas en los distintos frentes de

operaciones, no señalándose novedad alguna que merezca consignarse. Subsiste la situación apuntada en comunicados anteriores. En la zona de retaguardia de este Ejército, normalidad.

### Vuelta al servicio

La Junta de Defensa Nacional, promulgó con fecha 1.º de octubre, un Decreto en el que, reconociendo los excepcionales servicios que prestan algunos señores generales que se encuentran en situación de reserva, y aún algunos que en un momento de injustificada pasión fueron separa-

dos del servicio sin conocimiento de los derechos que habían sabido conquistar con una vida militar llena de sacrificios, se dispone vuelvan al servicio activo, ocupando los puestos que debían tener en el caso de que no hubieran pasado a la reserva.

### Los rojos en plena desmoralización

En vista de que el pánico es cada vez más grande en las filas rojas, los periódicos madrileños han activado la propaganda, dándoles consejos, que también aparecen en grandes carteles murales. Como puede apreciarse por estos consejos, la desbandada ha sido general.

"Milicianos—les dicen—no olvidéis que el silbido de las balas no mata. No olvidéis que de cada mil disparos de fusil uno solo alcanza adonde va dirigido. No olvidéis sobre todo que en una guerra no sirve de nada intentar salvarse corriendo. Las balas van más derechos hacia los que corren.

### Telegrama del jefe del Gobierno

Por la Secretaría del Jefe del Gobierno del Estado Español, se han cursado despachos de contestación, al profesorado de Universidades, y agentes de Bolsa y Comercio, de la República Argentina, agradeciendo su entusiasta adhesión a la causa

de España. En los mismos términos, se ha dirigido otro al Presidente de la Liga de antiguos combatientes que le solicitó a nuestro Ejército con motivo de la toma de Toledo, y liberación de los defensores del Alcázar.

### Los rojos reclutan colaboradores a la fuerza

Madrid.—El Gobierno rojo ha organizado un servicio en el que se tienen que inscribir todas aquellas personas que no tengan trabajo para que "voluntariamente" se dediquen a operaciones de atrinchamiento y otros servicios que los

marxistas les señalen. La "invitación" que se les hace para ingresar en este servicio, termina conminando a todo el que no acuda, a pasarle por las armas por su falta de amor a la causa marxista.

### Armonías entre los camaradas

Barcelona.—El día 3 de este mes, salieron para Rusia, a bordo de un barco, siete delegados moscovitas que han estado en Madrid a las órdenes del Gobierno marxista. Al marchar, se produjeron algunos incidentes porque parece que hicieron manifestaciones violentas, con-

tra el valor de los milicianos a quienes en correcto castellano, llamaron gallinas. Unos carabineros que se hallaban en el muelle, hicieron fuego sobre los rusos, que repelieron la agresión a tiros de pistola, zarpando el barco acto seguido.

### Piden la destitución de los cuerpos armados

Valencia.—Los comités de marxistas, sindicalistas y anarquistas de la C. N. T., F. A. I. y U. G. T., se han dirigido al Gobierno, expresan-

do la desconfianza que les inspira la llamada guardia republicana, y los guardias de Asalto, por lo que exigen la disolución de ambos cuerpos.

### Un monumento al General Franco en El Ferrol, su pueblo natal

El Ferrol.—La Delegación de Orden Público ha publicado la siguiente nota: Con fecha 30 del pasado mes y con autorización de la autoridad correspondiente, se ha constituido una Junta para hacer un homenaje al ilustre general Franco que consistirá en erigirle en El Ferrol un monumento costeado por suscripción nacional, no pudiendo exceder los donativos de 5 pesetas. Provisionalmente se admiten éstos en "El Correo Gallego" de El Ferrol.

### A 500 ascienden los sacerdotes asesinados por los rojos en España

Ciudad del Vaticano.—Según noticias oficiales, el número de sacerdotes asesinados en España, asciende ya a 500.

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

### La escuadra roja, al no poder levantar el bloque a Bilbao, vuelve al Mediterráneo

Londres.—De Gibraltar comunican a la agencia Reuter: Se sabe de fuente autorizada, que la escuadra roja española, después de intentar en vano el levantar el bloqueo a Bilbao, se dirige actualmente hacia Gibraltar. Se espera una gran batalla naval cerca de Gibraltar, si los barcos nacionales encuentran a los comunistas.

## Las últimas noticias sobre la situación de Bilbao

San Sebastián.—La aviación nacional ha bombardeado nuevamente la ciudad de Bilbao. Terminado el bombardeo, surgieron varias manifestaciones, integradas principalmente por mujeres, que pedían la rendición de la ciudad a los dirigentes nacionalistas y socialistas.

En las calles arrecian las luchas intestinas, inclinándose la mayoría de la población por el sometimiento inmediato a las fuerzas nacionales. Mujeres y niños salen a centenares de la ciudad huyendo de los bombardeos.

### El padre y los primos de Marcial Lalanda, asesinados por los rojos

Pamplona.—Hace unos días he hablado aquí en Pamplona con Marcial Lalanda, nos apuntaba inquieto sus temores de que su padre y demás familiares habrían sido asesinados por los rojos.

—Han acabado—nos decía—con todo el ganado mio y el de mi mujer, y me temo mucho que mi gente haya corrido igual fin. Desgraciadamente los temores de Lalanda se han confirmado.

El «A B C» de Sevilla de ayer, según leímos trae una información de los horrores cometidos por las hordas salvajes del marxismo por Toledo y su provincia, y en ella se afirma que toda la familia de Lalanda—su padre y sus primos hermanos—han sido asesinados.

Ya ven ustedes lo que son los rojos que ni reparan en un pobre viejo de origen bien humilde, como el padre de Lalanda, que toda su vida, hasta que Marcial se abrió lugar, se la pasó ganando el pan como guarda de las fincas del Duque de Veragua, para que lo hayan asesinado.

### Un nuevo cargo de Martínez Barrio

La Coruña.—Martínez Barrio, además de Presidente del Congreso ocupará en lo sucesivo—ya hasta dentro de muy poco—un nuevo cargo que le ha conferido el Gobierno fantasma de Madrid: el de Gobernador General de las provincias levantinas.

### FIGURAS DE LA FALANGE

## Fernando Fernández de Córdoba

Acompañando al pundonoroso coronel Valverde y al valiente capitán García Calvo, pasó entre nosotros breves días, el afamado comandante Fernando Fernández de Córdoba, zamorano en espíritu, puesto que aquí convivió con nosotros últimamente en diversas temporadas, dirigiendo la que fue famosa compañía de comedias del Circuito teatral de Empresas Reunidas.

La prócer figura de la escena española, que es Fernando Fernández

honrado desde la ciudad del Betis, hasta las columnas de Hércules, pon gamos por puntos de referencia de extremo a extremo de la península.

El excelente amigo Fernando Fernández de Córdoba, que últimamente y con firme trazo nos ha mandado unas sabrosas impresiones periodísticas del frente de batalla, que nuestros lectores habrán saboreado con gusto, es una destacada figura en la Falange, que presta importantes servicios y que conoce la línea



de Córdoba, ha visitado nuestra ciudad, aprovechando un corto permiso, con el fin de remozar los lazos de afecto que le unen a nuestro pueblo, para quien tantos cariños sabe guardar y sentir.

Hemos sostenido una charla aménisima con este entusiasta falangista de las centurias de Sevilla, recogiendo multitud de noticias y datos interesantes sobre el glorioso movimiento español que vivimos, y que pone de relieve el entusiasmo y fe que por salvar a nuestra idolatrada España se siente en el pueblo

de fuego de los distintos frentes de combate desde Córdoba a Guadarrama.

A este último sitio se dirigió de nuevo ayer, después de haber logrado por medio de Radio Zamora noticias de sus familiares; y en Guadarrama espera el momento decisivo de la entrada en Madrid de nuestras tropas victoriosas.

Saludamos con todo afecto y cordialidad al eximio comediante y valiente falangista, deseándole la mejor y mayor suerte en las operaciones guerreras.

## La situación en Cataluña en bancarrota

París.—El enviado especial del periódico «Le Temps» en Cataluña, describe la situación de las industrias en aquella región.

Dice que todas las industrias están ahora dedicadas a la guerra y alimentación.

Las demás industrias, las que no pueden utilizarse para estos dos fines, o mantienen a sus obreros sin trabajar o aumentan sus stocks.

La mayor parte de los patronos de Cataluña han desaparecido. Los pocos que quedan, colaboran en la dirección con el comité obrero y se les

considera como a un obrero más, cobrando el salario máximo.

Nadie se acuerda del resultado financiero; como han aumentado los obreros y su salario, han desaparecido las reservas de las primeras materias, y también han desaparecido la mayor parte de las cuentas corrientes. El desastre financiero traerá muy pronto la catástrofe.

Comienza a observarse un alza en los precios, sobre todo en los artículos de primera necesidad, como huevos, patatas, carbón, azúcar y café, que escasean muchísimo.

### En León intentan envenenar a unos guardias

#### Una joven insubornable lo impidió

León.—Han sido detenidas y puestas a disposición del juez militar de esta capital tres mujeres, por dar suelta a la lengua y tener palabras injuriosas para el Ejército.

Entre otras cosas querían seducir a la joven Seledad González para que les envenenara la comida a unos veinte guardias civiles, pero esta joven

verdaderamente española y con gran energía, puso el hecho en conocimiento de las autoridades para evitar que pudieran llegar a realizar sus propósitos.

Es digna de elogio la conducta de esta simpática joven que está siendo constantemente felicitada por su patriótico acto.

### La situación en Málaga

Roma.—El cónsul de Dinamarca en Málaga, que ha salido de dicha capital andaluza, habló con los periodistas tangerinos de la situación de la ciudad, afirmando que era desesperada en todos los aspectos.

Afirmó que los desórdenes aumentan diariamente. Los dirigentes del Frente Popular, extreman su odio contra los elementos de derechas a los que hacen objeto de los peores tratos.

### La concesión del Estatuto es muy festejada en Bilbao

Madrid.—Comunica Unión Radio, que en Bilbao ha producido enorme júbilo la concesión por el Gobierno de Largo Caballero, del Estatuto Vasco.

En las calles se han producido espontáneas manifestaciones de alegría popular y de ellas se ha hecho intérprete el Ayuntamiento de la villa, agradeciendo al Gobierno la generosa concesión.

N. de la R.—Nos explicamos el júbilo de los bilbaínos, por el logro de su independencia. No decimos nada de las bilbaínas, porque las bilbaínas no nos sumerjan en proceloso mar de confusiones.

### UN TELEGRAMA A LOS CADES NORTEAMERICANOS

Tetuán.—El general Orgáz, ha dirigido un telegrama agradeciendo a los cadetes de la Academia Norteamericana, su diario despacho en el que se interesaban por la suerte de los heroicos oficiales del Alcázar de Toledo.

Al mismo tiempo da cuenta de la conquista de la ciudad Imperial y del triunfo magnífico de la gesta de los gloriosos defensores.

### LAS COMUNICACIONES ENTRE SEVILLA Y TETUAN

Tetuán.—Han quedado normalizadas las comunicaciones aéreas con Sevilla, mediante un servicio diario que tiene la salida de Sevilla a las seis horas y regresa a dicha capital a las 16'40.

### EL SERVICIO DE ALGECIRAS-CEUTA, SE REALIZA SIN NOVEDAD

Ceuta.—Se va restableciendo la normalidad del puerto.

Ayer se hizo sin contratiempo al gungo, el servicio de correo con Algeciras, que continuará en los días sucesivos.

Legaron los barcos de guerra españoles "Canarias" y "Almirante Cervera", desembarcando a los heridos del combate en el que fue destruido el "Ferrándiz" y grave-

mente averiado el "Gravina". Se les hizo un patriótico y entusiasta recibimiento. La muchedumbre se congregó en el puerto, ovacionando y vitoreando a las tripulaciones, formadas por voluntarios de la Marina, falangistas y requetés.

Al atardecer los barcos salieron de Ceuta y se les hizo una cariñosa despedida.

### LOS AVIADORES BELGAS ABAN DONAN UA LOS ROJOS Y SE VUELVEN A SU PAIS

Bruselas.—Los dos suboficiales aviadores Hassel y Jaccó, monitores en el centro de perfeccionamiento del Ejército belga en Wivelhem, habían desertado del Ejército belga el 10 de septiembre, para ponerse a las órdenes del Gobierno republicano de Madrid, de cuya capital han regresado ayer mañana a Bruselas, quedando prisioneros.

Han declarado que se habían negado a permanecer en Madrid porque en lugar de hacerles hacer la instrucción de los pilotos, pretendían mandarlos al frente como aviadores de caza.

Los dos suboficiales habían previamente declarado que habían salido para España, creyendo ser enrolados por el general Franco y que habiéndose dado cuenta que les mandaban al Ejército de Madrid, se volvían a Bélgica.

Se cree, de todas maneras, que la primera versión de sus razones no es verdadera, y otros motivos se conocerán después.

### EL EMBAJADOR DE CHILE SE ESTABLECERA EN TOLEDO

Tenerife.—Parece que el embajador de Chile que se encuentra en Alemania, está dispuesto a regresar a España, y tiene el propósito de establecerse en Toledo.

¡Mujeres, novias, madres: para que vuestros sueños de amor sean ciertos y no se trunquen por la barbarie comunista; para que vuestros hijos sientan el orgullo de una ESPAÑA digna, justa y libre, donad el ORO preciado de vuestras pulseras y alianzas.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

(Más información en 4.ª plana)

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes: Artillería: Andres Ferrero Alonso y Alipio Simón del Arco, cabos del regimiento de la Victoria número 28, que se encuentran de operaciones en Aldeveja. Brigada de Artillería, don Jerónimo Esteban Vicente, sección de ametralladoras del 10.º Ligero, que se halla en el frente de Teruel, (Frente Cerrado). Aviación: Francisco Garijo, Gregorio Martínez y Aurelio Fañez, aviadores de la base de León.

De la Audiencia

SENTENCIAS Por la Audiencia provincial, ha sido condenado Francisco Palacios López, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves con la sola concurrencia a su favor de una circunstancia de atenuación, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias y costas, y a que indemnice al perjudicado, Nicolás González Rodríguez, en la cantidad de ciento cincuenta pesetas. Han sido absueltos libremente, Nicolás Pascual Gañan, Agapito Rodríguez y Agustín del Río, de delito de lesiones, y falta de que respectivamente se les acusaba por el señor Fiscal, con declaración de las costas procesales de oficio.

Letras de luto

D. BONIFACIO ALONSO CRUZ

Hoy, 6 de octubre de 1936, se cumple el segundo aniversario de la muerte de don Bonifacio Alonso Cruz, conductor del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, que subió víctima de la barbarie revolucionaria del marxismo, durante los luctuosos sucesos acaecidos en Sama de Langreo (Asturias).

Entonces como hoy, España padece otro grave ensayo de la tiranía intrusa del soviético. Pero todavía tiene nuestra Patria quien la quiera hasta la abnegación. Y hombres como don Bonifacio Alonso Cruz, no vacilan un solo instante en ponerse en las filas de vanguardia para castigar, con el rigor que las circunstancias obligan, a los que hasta ahora han venido incubando en las mentes españolas doctrinas y propagandas disolventes.

Don Bonifacio Alonso Cruz, murió como un valiente y como un patriota de corazón, entregando su sangre generosa en aras de los ideales puros y santos que se defendieron en octubre del 34, y por los que luchan en esta hora española, otros héroes que tampoco regatean su juventud, y la ofrecen por España. HERALDO DE ZAMORA, en esta fecha de triste recuerdo reitera a la viuda desconsolada, doña Carmen San Román y demás familiares la sinceridad de nuestro pésame más profundo.

JOSE CORNEJO FOLGADO

A los 20 años de edad, el día 20 de julio, próximo pasado, encontró la muerte en el campo de batalla, cubriéndose de gloria, el joven zamorano, José Cornejo Folgado.

A la lista ya larga, de los caídos, por la Patria, hay que añadir el nombre de este muchacho, que como tantos otros han puesto el pecho a las balas de la anti-España, regando los frentes de combate con su sangre generosa.

¡Llor a tu heroísmo! Que el Todopoderoso acoja tu alma en su san

to seno y que el consuelo de tu valor sea el bálsamo para el dolor inmenso que en estos momentos aflige a los tuyos.

Reciban los padres apenados don José (teniente de Infantería retirado), y doña Carmen, los hermanos, tíos, primos y demás parientes, el testimonio de nuestro pésame.

GUARDIA CIVICA DE ZAMORA MUY IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta patriótica y ciudadana Institución, que, tan pronto tengan conocimiento de cualquier suceso que motive una espontánea manifestación del pueblo, bien sea jubilo o calladamente, se presenten con toda urgencia en el Cuartelillo de la Guardia Cívica (planta baja del Palacio de la Excm. Diputación provincial) para, sin otro aviso que el presente, sumarse colectivamente a los actos que requieran su presencia.

Se advierte también que todos aquellos señores de la Guardia Cívica que posean pistola, revólver, carabinas o escopetas de caza, pueden usar cualquiera de estas armas para la prestación del servicio de guardias nocturnas, prescindiendo, por consiguiente, de las que se facilitan en el Cuartelillo al tomar los servicios.

Todos cuantos señores afiliados a la Guardia Cívica se hallen en posesión de la prenda denominada «mono», deberán presentarse el próximo domingo, día 11, a las 8'30 de su mañana, en el patio del Hospicio provincial, con el fin de, si lo desean, formar parte de la compañía uniformada de fusileros de la Guardia Cívica de Zamora, facilitándose los correajes en el Cuartelillo de la misma (Servicio de Prensa y propaganda de la Guardia Cívica de Zamora).

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

Cartelera de la empresa SANVICENTE NUEVO TEATRO Hoy Martes: Butaca 0'55 ESTRENO de emoción y aventuras Speifilm «COLUMBIA» Sin freno y sin ley Creación del coloso actor KEN MAYNARD Mañana Miércoles: Butaca 1'55 ESTRENO del drama turbulento en las entrañas del mar Superfilm «COLUMBIA» Enemigos íntimos Creación de EDMUND LOWE, JACK HOLT y BELA LUGOSI

Teatro PRINCIPAL Ante el éxito granioso que está obteniendo en el «Teatro Lope de Vega» de Valladolid, la GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS CARMEN DIAZ ha prorrogado dos días más en dicha plaza y retrasa su DEBUT en Zamora para el próximo VIERNES A las SIETE Función de BENEFICIO PATRIOTICO El ingreso íntegro de esta función para la suscripción a favor del glorioso EJERCITO ESPAÑOL REESTRENO de la comedia de don Jacinto Benavente Señora Ama La mejor comedia por la mejor Compañía BUTACA 5 PESETAS A las 10'30 Sección popular Señora Ama Butaca de patio 4 pesetas

RADIO RADIO RADIO La Voz de su Amo \* Marca suprema Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago Ventas Exclusivas Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.-ZAMORA

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 1.º de Octubre de 1936

Table with 2 columns: Donor name and amount. Includes Lupicinia Calzada (954), Los Maestros de las escuelas del partido de Alcañices (605), La Junta Directiva del Ramo de la Alimentación de Zamora (24'50), etc.

Donativos recibidos el día 2

Table with 2 columns: Donor name and amount. Includes Vecinos Belver de los Montes (413'50), Tomás Rodríguez Lareche (2), Santiago Vaquero (2), etc.

levante figura de la escena española. Carmen Díaz nos dará a conocer otras comedias. «Mi hermana Concha», original de los señores Quintero y Guillén, que constituye una gran creación de la compañía que reseñamos. Mañana daremos a conocer la lista de la compañía para que nuestros lectores puedan apreciar los altos valores que encierra, asegurando que su actuación ante el público de Zamora sea una serie triunfante de éxitos.

Falange Española de las Jons

Servicio Sanitario del Cuartel general Se ruega a los compañeros médicos que posean muestras de experimentaciones clínicas, se sirvan donarnos los ejemplares que tengan por conveniente, para uso de nuestras milicias. ¡Arriba España!

CORTESIA

Don Dario Oliveros Menéndez, particular amigo nuestro, atentamente nos participa haber sido nombrado para la secretaría del Instituto de Higiene de esta ciudad, ofreciéndonos para todo cuanto pueda redundar en beneficio del público en general. Agradecemos la atención del señor Oliveros Menéndez, y nos ofrecemos a la recíproca.

Tesorería de Hacienda ANUNCIO

En cumplimiento de lo dispuesto en la ley de 30 de mayo del presente año, modificando el Estatuto de Recaudación vigente, se pone en conocimiento de los contribuyentes por el concepto de Patente nacional, de automóviles estén o no previstos de taxímetros destinados a la industria de alquiler, por coche completo y por un número de asientos que no exceda de seis, a los que la mencionada ley se refiere, que el plazo voluntario para la adquisición de la Patente correspondiente al cuarto trimestre del año actual, terminará el día 31 del presente mes de octubre, con la advertencia de que transcurrida dicha fecha sin satisfacer la expresada Patente incurrirán los morosos en el recargo del veinte por ciento que quedará reducido al diez por ciento si se realiza el pago dentro de los diez primeros días del próximo mes de noviembre.

Todo lo cual se manifiesta a los contribuyentes del expresado impuesto por medio de este anuncio, para que no puedan alegar ignorancia. Zamora 6 de octubre de 1936. El Tesorero de Hacienda.—Severiano Alvarez.

HERALDO en TORO

RETORNO DE LOS PP. ESCOLAPIOS AL EDIFICIO QUE EL PUEBLO LES LEGO

Con una grandiosa manifestación presidida por la autoridad militar, la Comisión gestora de nuestro excelentísimo Ayuntamiento, y representación de todas las fuerzas vivas, en el día de ayer, se hizo entrega a los RR. PP. Escolapios del edificio que la ciudad de Toro, levantó, para que tan respetable Comunidad, diera las enseñanzas gratuitas a los vecinos de la misma. Don Fernando Piorno pronunció brillante discurso, haciendo conmovido el corazón de los oyentes. Terminó su discurso, dando un

D. Baldomero Barbero

En Sonseca (Toledo), donde residía, ha sido inmolado por las horridas rojas, don Baldomero Barbero, sexagenario y prestigioso industrial de aquella villa, padre de nuestro querido compañero don Angel Barbero y García-Ochoa.

El hecho bárbaro fue consumado en los primeros días del glorioso levantamiento nacional. Don Baldomero Barbero, que destacaba entre las personas de orden de la villa, fue presa codiciada para las hienas del Frente Popular que devoraron una vida ejemplar de laboriosidad y de honradez.

Hoy ha regresado de Toledo nuestro compañero. En la Imperial ciudad, adonde le llevó el anhelo de saber de los suyos le han dado la triste noticia que hace aún más terrible la muerte de otros siete deudos por la suerte que haya podido haber el resto de la familia.

¡Qué Dios haga que en el día próximo en que nuestro Ejército entre en Sonseca, sean estas desgracias de hoy las únicas que nuestro amigo tenga que llorar!

Y que sirvan de lenitivo al compañero entrañable, las expresiones de condolencia que ha recibido, a las que nos asociamos de todo corazón.

Casa de Socorro

Por el personal de guardia ha sido asistida la niña de 11 años, María Veloso, que vive en la calle del Zumacal núm. 2, que presentaba una herida contusa en la región frontoparietal izquierda, que se la produjeron al recibir una pedrada.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS José María Delgado Prieto. Encarnación Pérez Miguel. María Navajas Vega. María de los Angeles Pozuelo Fraile. Candelas Gómez Díez. Pilar Cacho Rodríguez. DEFUNCIONES Sor Sebastiana Gallo Ruiz, de 68 años. Eloína Sastre Rodrigo, de 27 años. Luis Fernández García, de 58 años.

Sentencia cumplida

En las primeras horas de la madrugada de hoy en el Cementerio municipal, han sido cumplidas las sentencias recaídas contra Belisario y Lázaro García Barbero, Joaquín Salgado García, Francisco de la Torre García, Faustino Gil Calvo y Román Mansilla Fernández.

El Colegio de San José de Valladolid Dirigido por Padres Jesuítas Abre de nuevo sus aulas después de cuatro cursos de destierro Admitirá alumnos internos, externos y medipensionistas Diríjanse todas las peticiones al R. P. ANTONIO CID, León, 8.-VALLADOLID

Teatro Principal El próximo viernes hará su debut en este coliseo la gran compañía de comedias que regenta la excelente actriz sevillana, Carmen Díaz, poniéndose en escena la hermosa comedia de don Jacinto Benavente «Señora Ama». La recaudación que resulte de la sección de las 7 de la tarde, se destinará íntegra para engrosar la suscripción a beneficio de las fuerzas armadas que luchan por España. Los éxitos que Carmen Díaz viene consiguiendo en las principales capitales de Castilla, hacen que su debut en Zamora se considere como un verdadero acontecimiento de arte, pues hacía mucho tiempo que esperábamos poder aplaudir a tan re-

Mala Real Inglesa Línea de América del Sur ASTURIAS 7 septiembre. HIGHLAND FAHRIOT 1 día. ARLANZA 15 septiembre. HIGHLAND MONARCH 15 días. ALCANTARA 5 octubre. HIGHLAND CHIEFTAIN 29 días. El «Alcantara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados. Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737'70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más. Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 75 En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores M.ª Andow, Plaza de las Cortes.

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

En esta emisora, se han recibido para los destinatarios que se expresan, los siguientes mensajes, cuyo texto dice: "Estamos bien. Esperamos noticias". De Madrid para Almeida de Sayago...

Para Adolfo Domínguez. Firma Mercedes. Para Miguel Leal Blanco. Firma Juan Manuel. Para Ursicino Domínguez. Firma Pedro. Para familia de Barayón. Firma Pepita...

El Crucifijo en la Escuela

Corporaciones oficiales Precioso modelo

Reproducción del maravilloso y milagroso CRISTO DE LAS INJURIAS POLICROMADO EN COLORES Y EN MARFIL

Venta exclusiva: Bazar J San Torcuato, 20 Librería Religiosa Rúa, 21

Banderas Nacionales

de todos los precios y tamaños, para Escuelas y Corporaciones. Esta casa, ha hecho una tirada de preciosas ORACIONES de entrada y salida en la Escuela...

Material escolar con grandes descuentos Libros escolares.-Catecismos Dirigirse a Bazar J San Torcuato, 20 Librería Religiosa Rúa, 21

- Para Luis Martín Moreno. Firma Luis. De Madrid para Alcañices Para Francisco Bahamonde. Firma Juana Martín. De Madrid para San Vitero...

HERALDO en Corrales

MERCADO Con gran concurrencia y animación, se celebró el mercado de hoy verificándose sendas transacciones a los precios siguientes: Trigo, sin demandas. Centeno, a 11'75 pts. fanega. Algarrobas 9'75 id. id. Cebada, 9'25 id. id. Garbanzos finos 60 id. id. Patatas, a 2'75. UVAS PARA LA TROPA...

yendo este vecindario con más de treinta y cuatro mil pesetas, con destino al Tesoro Nacional, aeroplano, banderas, premio a los voluntarios, gastos de milicias etc., sin contar las alhajas, ropas y toda clase de comestibles, por lo que, es sin duda Corrales, uno de los pueblos que más se ha distinguido en nuestra provincia por la causa redentora de la Patria. ¡CUIDAD DE ESOS NIÑOS!...

Del Ayuntamiento

- En la primera sesión que celebre la Comisión gestora municipal, se tratarán los siguientes asuntos: 1. Relaciones de jornales y materiales para obras por administración. 2. Solicitud de don Julio Rivera...

bre reconstrucción de almacén en carretera Villalpando.

- 19. Acta de tira de cuerdas en solar número 13 de calle del Toral. 20. Instancia de doña Martina Herrero, en petición de sepultura en propiedad. 21. Nominamiento de vocal para el Tribunal Provincial...

Importante casa

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazo, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S.

Traspaso o venta

Del antiguo Café Iberia, y de una fábrica de hielo, de 750 kilos de producción diaria. Para tratar en dicha fábrica, calle de la Reina.

VENTA DE TRES CUBAS

Se venden tres cubas de diferentes tamaños. Para tratar con Santiago Coca, en Vezdemarbán.

Vea en 4.ª plana

EXTENSA INFORMACION TELEGRAFICA

Sección de Anuncios Económicos

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora T. GONZALEZ MARIN Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS...

VITICULTORES Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales. Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos...

Funeraria Viuda de Sever Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424 SERVICIO completo. Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera...

Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID...

Reparación y Limpieza DE TODA CLASE DE Máquinas de Escribir Avisos en esta Administración

Chargeurs Reunis y Sud-Atlanti que PARA BRASIL-PLATA 5 octubre GROIX Tercera clase 665'70 pesetas...

Los Vd. HEARLDO DE ZAMORA

## ULTIMAS NOTICIAS

# Treinta aparatos de la aviación nacional han arrojado sobre Madrid cien mil proclamas

### La guardia de honor del general Franco

La guardia de honor del excelentísimo señor general en jefe de los Fueros Armadas Nacionales, se sugetarán a las siguientes instrucciones:

1.ª Turnarán los Cuerpos y milicias siguientes: Regimiento de Infantería San Marcial núm. 22, Regimiento Cazadores de España número 5 de Caballería; Regimiento de Artillería Ligera, núm. 11; Sexto Grupo Divisionario de Intendencia; Tradicionalistas; Falange Española de las J. O. N. S.; Juventudes de Acción Popular y Legionarios de España.

2.ª La Guardia se compondrá de una sección de 24 fusiles con un suboficial, al mando de un oficial y marchará al relevo con escuadra, banda, y música. Los cuerpos que no dispongan de las dos últimas se les asignará, por turno, una de las existentes en la Plaza.

3.ª Esta guardia mantendrá un centinela doble en la puerta de entrada del edificio de la Diputación Provincial y otros dos sencillos, uno en cada esquina.

4.ª El relevo se efectuará a las 11 horas en punto, para lo cual la Guardia entrante se encontrará con

la anticipación necesaria en las proximidades del edificio de la Diputación provincial a unos 400 o 500 metros de distancia.

5.ª La Guardia saliente formará con anticipación sobre la acera del edificio dejando despejada la puerta de entrada, poniendo las armas sobre el hombro en cuanto se aproxime a la entrada, manteniéndose en esta posición hasta que la entrante, que se colocará delante del edificio del Salón de Recreo, de frente a la primera y ponga el arma sobre el hombro, saludándose los oficiales y mandando ambos descansar las armas y descanso a la tropa, procediéndose al relevo.

6.ª Durante el relevo la música amenizará el acto con piezas de concierto.

7.ª Una vez terminado el relevo desfilará la guardia saliente con su escuadra y la banda y música de la entrante; y a continuación desfilará a su cuartel la escuadra de esta última guardia.

Lo que de O. de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

El teniente coronel jefe de E. M. José Aizpuru. Rubricado.

### Falangistas de Buenos Aires

Anteayer llegaron a Burgos procedentes de Coruña, donde desembarcaron el 19 de septiembre, treinta y ocho falangistas españoles residentes en Argentina algunos de ellos entusiastas amantes de nuestra Patria a pesar de haber nacido en América.

Sintiéndolo en lo más profundo los dolores de España, estos jóvenes y animosos muchachos que han llegado de Buenos Aires, desde el primer momento en que se inició el movimiento salvador de la Patria y de la civilización decidieron correr el mismo riesgo e iguales rigores que en la vida guerrera, ofreciendo su sangre si preciso fuera.

Fundaron allí la Falange en los primeros días de agosto y, decididos a cumplir con ese deber de cariño a la madre Patria, se enrolaron, con el apoyo de unos cuantos buenos españoles, al glorioso movimiento que en los nobles pechos de los nacidos allende los mares ha sido acogido con extraordinario entusiasmo.

Con ese bagaje de cariño y de fe en los destinos de la Patria, partieron de Buenos Aires, y con verdadero entusiasmo han sido acogidos a su paso por las poblaciones espa-

ñolas que han recorrido.

El primer acto en que los falangistas bonaerenses han participado, ha sido en la imponente manifestación celebrada en Coruña, al conocerse la liberación del Alcázar de Toledo, en cuya manifestación formó en lugar de honor la bandera de Falange de Buenos Aires.

Los falangistas de Buenos Aires han llegado a esta ciudad anteayer, dejando a su paso por otras capitales españolas a varios de sus compañeros para actuar en sus especialidades respectivas.

El distinguido periodista bonaerense don Oswaldo Gómez, entusiasta amante de España y falangista en activo, con el que hemos conversado unos momentos y al que hemos escuchado palabras de acendrada adhesión hacia este movimiento nacional y de cariño hacia la Patria.

Nos ha dicho que hoy desfilarán a mediodía por el Espolón los expedicionarios y nosotros estamos seguros de que el simpático rasgo de los falangistas argentinos que se han unido con ardor a esta cruzada, será reconocido por todos los burgaleses.

### La onomástica del jefe del Estado en Tenerife

Tenerife.—Se ha festejado con gran brillantez en la isla, la onomástica del jefe del Estado, general don Francisco Franco. Se celebraron diversos actos oficiales y Radio Club Tenerife, conmemoró este día del glorioso militar con una emisión extraordinaria.

También tuvo lugar un concierto por la banda de música del Regimiento de Infantería número 38, que interpretó los himnos nacionales españoles, de Portugal y de Italia.

### CONTRA LOS BARCOS PIRATAS

Cádiz.—Comunican de San Fernando, que la emisora naval, ha dado la noticia de que cuantos buques se encuentren surtos en el Estrecho serán hostilizados sin previo aviso por la Escuadra nacional.

### EL ARZOBISPO DE TOLEDO

El Cardenal primado, arzobispo de Toledo, doctor Gomá, llegó a la Imperial ciudad, donde se le tributó un gran recibimiento. Durante su entrada las campanas fueron echadas al vuelo.

### LOS DEFENSORES DEL ALCAZAR

Procedente de Sevilla, han llegado algunos oficiales de los que defendieron el Alcázar de Toledo.

### LOS COMUNISTAS INTENTAN MANIFESTARSE EN PARIS

París.—Cuatro mil campesinos intentaron organizar una marcha sobre la ciudad, propósito que fue frustrado por la gendarmería que realizó algunas detenciones.

Estos manifestantes, enarbolaban banderas rojas, con las insignias de la hoz y el martillo.

En un choque que se registró entre los campesinos y la autoridad se verificaron setenta detenciones.

### ES PELIGROSO ENTRAR EN EL PUERTO DE BILBAO

El Gobierno Nacional, que hizo público el peligro para todo buque de entrar en Bilbao, insiste en la advertencia, a pesar de lo manifestado por los buques marxistas. Declina por tanto su responsabilidad en cualquier accidente que le ocurra al que trate de tomar el puerto.

### VIDA LUJOSA DE DOS DAMAS, JUDIAS DE RAZA

Biarritz.—Se comenta mucho entre la "sociedad" residente en esta plaza la presencia de las señoras de Araquistáin y Alvarez del Vayo, que llevan una vida lujosísima y pierden diez o doce mil francos cada noche jugando a la ruleta en el Casino.

Se supone que para cambiar los billetes y el oro español por moneda francesa, estas dos damas, judías de raza, lo habrán limpiado de la sangre de que la sacaron manchado.

El ORO que llevas sobre tu cuerpo, o escondes en tus armarios, cuando ESPAÑA lo pide para libertarse de la pezuña rusa, pesará sobre tu estirpe como baldón de ignominia, como pecado de avaricia, como delito de traición.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

### La aviación nacional arroja proclamas sobre Madrid

Sevilla.—Treinta aparatos del Ejército han volado sobre Madrid, arrojando cien mil proclamas en las que se da cuenta de los bárbaros atropellos marxistas cometidos en las poblaciones en que han dominado y continúan en su poder. También se dice que si no se rinden, el Ejército operará sobre la capital de España con toda dureza.

### LA SITUACION DE MADRID ES CADA VEZ MAS GRAVE

Lisboa.—La situación en Madrid es cada día más caótica. Los anarquistas se dedican al saqueo de los Bancos, comercios y casas particulares, trasladando el producto de los robos a Valencia, donde se cree que tienen el propósito de constituir la capitalidad.

## NOTICIAS OFICIALES

### Tranquilidad en Asturias

Las noticias oficiales del cuartel general de Valladolid son las siguientes: «Como consecuencia de un rudo castigo que se les infligió a los rojos el día anterior, en Asturias la jornada de ayar transcurrió completamente tranquila.»

### Derrota marxista en Huesca

Las columnas del Ejército del Norte que opera en la provincia de Huesca ocuparon ayer, el pueblo de Sillas recogiendo al enemigo cuarenta cadáveres, 28 fusiles, varias ametralladoras, cuatro cajas con municiones de fusil y numerosas mantas. Se pasaron a nuestras filas 7 oficiales, un sargento, diez cabos y varios soldados de tropa.»

## Se agravan los conflictos sociales en Francia

Roma.—En París aumenta cada día los conflictos sociales. Ayer se organizó una gigantesca manifestación anticomunista que fué en aumento rápidamente, desconociéndose detalles por aplicarse la censura con gran rigor. El gobierno B'um había concentrado en lugares extrajurisdiccionales veinticuatro mil policías que llevaron a cabo unas mil quinientas detenciones, habiéndose registrado leves incidentes en los que resultaron escaso número de heridos.

## Los que estén limpios de pecado pueden regresar a España

Hendaya.—Se ha celebrado brillantemente el acto de izar la bandera roja y gualda en el puente internacional de Irún, ceremonia a la que asistieron las autoridades y numeroso gentío.

A las once de la mañana, se dijo una misa de campaña en el estadio de Gaal.

En el puente Internacional se ha

fijado una leyenda alusiva a los españoles, huídos exhortándoles a que regresen los que estén limpios de pecado. También ha tenido lugar un desfile militar y las autoridades terminados estos actos, se reunieron en el restaurant de la estación, único que queda en pie, en el que almorzaron.

### Las luchas en Bilbao

Hendaya.—La lucha entre los elementos anarquistas y otros más moderados se intensifica en la capital vizcaína.

Se dice que se ha conseguido eliminar de la ciudad a elementos in-

deseables, pero que éstos se harán fuertes en la región montañesa de Santander hacia donde han huido.

Los aeroplanos de las fuerzas nacionales han bombardeado sus objetivos.

### Romancero en prosa de la Guerra Azul

## Era España

No la olvidaré nunca. Incluso en otra ocasión lo he relatado. De los momentos de más emoción porque he atravesado, al ver o conocer singulares hechos de la gloriosa Guerra Azul, uno fué éste: caminábamos por Tierra de Campos, cuando por los buques nos detuvimos, frente a un grupo. Le formaba una anciana, unos chicos, y dos o tres campesinos que trabajaban en la era cercana. Fué la anciana quien nos habló primero, al detenerse el coche.

Lloraba. Brotaban sus palabras entre sollozos, como esa agua naciente del manantial, que asoma su cara a la luz entre las piedras. Por cada palabra, una lágrima; por cada pregunta, un estremecimiento convulsivo del pecho, que amenazaba con quebrar la cintura. Inquiría. Deseaba saber de nosotros noticias de la guerra. La contestamos. Por fortuna no era necesaria esa mentira piadosa que se ofrece al moribundo o a la madre que ignora el fin glorioso de un hijo muerto.

Dijimos la verdad: que España, en el alboraz del nuevo Imperio, daba pasos adelante con decisión, con seguridad, en repetidos triunfos. No lloré, mujer,—añadí,—no lloré. Si alguien de su familia está en la guerra volverá sin duda; y volverá sano, alegre y triunfador. La mujer me repuso, y aquí resido de lo emotivo que me atravesó como un fino dardo, que no tenía ningún allegado en la guerra. No. No, lloraba por ninguno de su familia.

Lo aclaraba sin cesar de llorar. No, no tengo carne de mi carne y sangre de mi sangre allí. ¡Pero qué importa! La suerte de todos los que luchan por nosotros me acorcha; lloro por ellos, lo mismo que si todos fueran hijos míos.

¡Y gemía, madres que tenéis vuestros hijos en la guerra, creyendo que solo vosotras lloráis y rogáis por ellos! Por ellos, otras muchas mujeres que no tiene hijos, o son de poca edad, o no les tienen luchando, lloran, sufren y rezan también. Es todo España, ardiendo como un gran corazón cuyo fuego atiza el viento de los más formidables heroísmos, la que sufre, llora y reza. Aquella anciana que no olvidaré mientras viva, que salió a nuestro paso en un pueblo de Tierra de Campos, he concluido por creer que no ha sido realidad, sino ensañación; y que la anciana, encorvada por tanto vivir y tanto sufrimiento, era una realización en el sueño de la imagen de España. Era España, que ya no pare pueblos, pero que tiene a todos los bien nacidos por hijos legítimos, y gime y llora por sus gloriosos destinos que son más gloriosos por este principio de conquista difícil, aunque segura. Es la España luchadores bien nacidos, que pide a los vientos vuestros mensajes de triunfo, y que les recibe siempre llorando, que también el corazón hace que broten lágrimas, cuando las buenas noticias llegan.

Teófilo ORTEGA.

### Son detenidos los asesinos de don Dimas Madariaga

Sevilla.—En Pedralave, pueblo que ha sido recientemente conquistado por las fuerzas del Ejército, han sido detenidos los asesinos de don Dimas Madariaga que confesaron la verdad de su crimen y a los que ha sido aplicada la ley.

### LA BANDERA ROJO Y GUALDA

Santa Fé de Bogotá.—En la Legación española ha sido izada en un acto solemne la bandera roja y gualda.

### UN BARCO NORUEGO CON FUGITIVOS DE ALMERIA

Tenerife.—Llegó a Lisboa un barco noruego, conduciendo un buen número de fugitivos de Almería.

En la finca de un grande de España incautada por los rojos se ha instalado un campo de concentración en el que se obliga a trabajar a las personas de derechas detenidas, crueles, de sol a sol.

### LA VIRGEN DE MONSERRAT, LA "MORENETA" DE LOS CATOLICOS CATALANES, A SALVO DE LAS IRAS MARXISTAS

Orotava.—Se sabe que los monjes de Monserrat consiguieron sustituir la imagen de la Virgen de Monserrat por otra, y trasladar aquella a Andorra, evitando así que fuese destruida por los rojos cuando asaltaron el Monasterio.

Bastantes monjes fueron asesinados. Otros, consiguieron ponerse a salvo.

### ALGO SOBRE LO QUE ES EL ESTATUTO VASCO

Burgos.—Como haben nuestros

lectores en la primera reunión (y última, seguramente), de las Cortes madrileñas, se acordó dar al pueblo vasco su Estatuto, con todas sus gabelas.

El primer artículo de dicho Estatuto tiene mucha gracia; dice en él que comprende las diputaciones de Guipúzcoa, Alava y Vizcaya, sin tener en cuenta que Guipúzcoa y Alava y parte de la propia Vizcaya están en nuestro poder y no pierden en estatutos ni en nada que se le parezca.

Añade, con más gracia todavía, que a dicho Estatuto puede adherirse Navarra, si lo cree conveniente. ¡Qué se lo pregunten a los Requetés!

Dice despues que la lengua oficial será la vasca y que el presidente será elegido por los concejales.

En el mismo tono continúa todo el Estatuto, que, como nuestros lectores habrán podido apreciar tiene mucha gracia.

### EL GOBIERNO DE MADRID EN VIA A VALENCIA Y ALICANTE TODO EL MATERIAL DE AVIACION

Toledo.—Se tienen aquí noticias de que el Gobierno rojo de Madrid ha mandado trasladar a Alicante y Valencia todos los aparatos y material de aviación que había en la capital.

Este hecho es ya una explícita declaración de su derrota.

### Otra paliza a los rojos

Sevilla.—El sábado pasado fué ocupado por las fuerzas del Ejército el pueblo de Casares causando al enemigo numerosas bajas, castigo éste que hacía presumir que los marxistas no volverían a parecer de nuevo por estos lugares. Sin embargo, ayer atacaron este pueblo tratando de recuperarlo. El ataque fué rechazado y causaron bastantes bajas a los rojos.

De los carnets recogidos a los cadáveres se desprende que estos milicianos pertenecían a la columna de Málaga denominada «Libertad». Se les ocuparon fusiles malos y bombas en forma de piña de fabricación casera. También fué recogido un banner de la compañía de Lenin.

### Ataque a Oviedo rechazado

Córdoba.—La emisora E A 7 B B da cuenta de haber recogido un parte de la guarnición de Oviedo que dice que después de un ataque que inició el domingo el enemigo a la capital asturiana fué rechazado.

La ofensiva de los mineros fué fortísima, como si quisieran conmemorar el segundo aniversario de la revolución de octubre con una operación felicísima, los rojos han hecho mil disparos de cañón y cinco aviones han arrojado sobre la ciudad cuatrocientas bombas algunas con líquidos inflamables.

A pesar de todo, dice dicho parte la guarnición de Oviedo se mantendrá fiel a España y al movimiento nacional.

### Noticias de Italia

Roma.—El número de personas españolas llegadas hasta la fecha arrojan un total de mil quinientos muchas de ellas han regresado ya a sus respectivas regiones ocupadas por el glorioso Ejército Español.

### ¿Seis mil fusilamientos en Valencia?

Perpiñán.—Se dice que en Valencia la toma de Toledo causó gran depresión de ánimo entre las milicias, que en venganza recrudecieron la persecución contra las personas de derechas.

Se dice que desde el principio del movimiento han sido ejecutadas en Valencia unas seis mil personas.

### LOS ANARQUISTAS BILBAINOS DISPARAN CONTRA LAS MUJERES QUE QUIEREN LA RENDICION DE LA CIUDAD

Lisboa.—Un grupo de anarquistas disparó contra una manifestación de mujeres, que pedía la rendición de Bilbao.

### IRUJO SE MUESTRA CONTENTO POR LA CONCESION DEL ESTATUTO VASCO

Lisboa.—El diputado nacionalista Irujo, lleno de satisfacción, ha re-

mitido una nota a la Prensa madrileña, en la que hace constar la alegría que le produce la concesión del Estatuto Vasco, en cuya empresa—dice—ha encontrado toda clase de facilidades por parte del Gobierno rojo de la capital de España.

### ¿DONDE ESTA PRIETO?

Sevilla.—Una emisora ha recogido un radio de Bilbao, en el que se preguntaba a Prieto las instrucciones a seguir respecto a la situación de la capital vizcaína, sin que el opulento millonario se dignara concurrir a ninguna de las emisoras marxistas.

### LA SUBASTA DEL PRIMER NUMERO DEL "ALCAZAR DE TOLEDO"

Lisboa.—La subasta del primer número del periódico que editaban los cadetes del Alcázar de Toledo, ha sido cerrada alcanzando la cantidad de 5.000 escudos. El comprador se ha negado a dar su nombre. Este señor después de adquirir el número de «El Alcázar», lo ha regalado a la emisora Radio Club Portugués, cuyo presidente se lo ha donado al redactor del «Diario de Lisboa», don Arturo Portela.

Los 5.000 escudos han sido entregados en la redacción del periódico «A Voz» para la suscripción que tiene abierta este diario en favor de las fuerzas gloriosas que intervienen en el movimiento nacional.

### NUEVO BOMBARDEO DE BILBAO

París.—Nuevamente ha sido bombardeada con gran eficacia la ciudad de Bilbao.

El terror entre el vecindario es enorme, habiendo causado bastantes víctimas la metrallada de las bombas.

a escasez de alimentos es cada día mayor.

### MAS NOTICIAS DE LA SITUACION DE BILBAO

Londres.—Las últimas noticias que se reciben de Bilbao, aseguran que los anarquistas ejercen coacciones cerca de las organizaciones obreras que tienen el propósito de rendirse a las tropas nacionales.

Unas mujeres que en manifestación pedían la rendición fueron agredidas a tiros, resultando muchas de ellas muertas y heridas.

Con este motivo los elementos obreros han entablado un nutrido tiroteo que dura todavía, promoviendo disturbios en las calles registrándose varios muertos.

El cable telegráfico entre Londres y Bilbao, ha sido cortado negándose los ingenieros ingleses a arreglarlo mientras dure la situación anárquica que atraviesa la capital vizcaína.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA